



*Răspuns transmis la adresa de e-mail:  
- office@snmf.ro.*

**Către,  
SOCIETATEA NAȚIONALĂ DE MEDICINA FAMILIEI  
Doamnei dr. Rodica Narcisa Tănăsescu, PREȘEDINTE**

Urmare adresei dumneavoastră nr. 63/27.04.2016 referitoare la aplicabilitatea unor prevederi din Codul Rutier și la propunerile de modificare și completare a acestora, înregistrată la MAI-DSG cu nr. 12201/ 27.04.2016, vă comunic următoarele:

Din perspectiva competențelor ce revin MAI, potrivit legii, instituția noastră nu se poate pronunța asupra oportunității unor demersuri precum cele invocate în cuprinsul adresei dumneavoastră, referitoare la:

- crearea unei Comisii dedicate gestionării Dosarului Electronic de Securitate (DES);
- instituirea unor măsuri sancționatorii în vederea responsabilizării pacienților și medicilor;
- publicarea listei unităților de asistență medicală autorizate pentru examinarea ambulatorie a candidaților la obținerea permisului de conducere;
- eficientizarea transferului de date medicale între medici;
- elaborarea legislației privind DES pentru a asigura proceduri clare de raportare;
- verificarea raportării datelor medicale în DES de la nivelul tuturor unităților medicale.

Potrivit prevederilor Legii nr. 95/2006<sup>1</sup>, ale H.G. nr. 34/2015<sup>2</sup> și ale Ordinului ministrului sănătății nr. 1159/2010<sup>3</sup>, competența în domeniile mai sus-menționate revine Ministerului Sănătății sau Casei Naționale de Asigurări de Sănătate, după caz.

Totuși, cu privire la lipsa unor măsuri de sancționare a medicilor, respectiv a pacienților, reamintim faptul că, până la intrarea în vigoare a Legii nr. 187/2012 pentru punerea în

<sup>1</sup> privind reforma în domeniul sănătății.

<sup>2</sup> pentru aprobarea Normelor metodologice privind modalitatea de utilizare și completare a dosarului electronic de sănătate al pacientului.

<sup>3</sup> privind aprobarea Listei unităților de asistență medicală autorizate pentru examinarea ambulatorie a candidaților la obținerea permisului de conducere și a conducătorilor de autovehicule sau tramvaie.

aplicare a Legii nr. 286/2009 privind Codul penal, (prin care au fost abrogate o serie de articole din cuprinsul O.U.G nr. 195/2002), art. 91 din O.U.G nr. 195/2002 prevedea că: „Neîndeplinirea de către unitatea de asistență medicală autorizată care a efectuat examenul de specialitate a obligației de a comunica poliției rutiere faptul că o persoană a fost declarată inaptă pentru a conduce un autovehicul sau tramvai, dacă s-a produs un accident de circulație care a avut ca rezultat uciderea sau vătămarea integrității corporale ori a sănătății uneia sau mai multor persoane, ca urmare a afecțiunilor medicale ale conducătorului de vehicul, se pedepsește cu amendă.”

Totodată, propunerile dumneavoastră de îmbunătățire a cadrului legislativ privind circulația pe drumurile publice vor fi analizate în cadrul procedurilor care au ca obiect amendarea O.U.G. nr.195/2002.

Referitor la propunerea de publicare pe site-ul Poliției Române a listei unităților de asistență medicală autorizate pentru examinarea medicală, vă informăm că dispozițiile art. 9 din O.M.S. nr. 1159/2010<sup>4</sup> stabilesc în sarcina direcțiilor de sănătate publică județene sau a municipiului București, după caz, “obligația de a face publică, inclusiv prin afișarea la loc vizibil la sediul acestora, lista cuprinzând numele unităților de asistență medicală autorizate pentru examinarea ambulatorie a candidaților la obținerea permisului de conducere și a conducătorilor de autovehicule sau tramvaie (...)”.

În legătură cu necesitatea creării cadrului legal și utilizarea DES, vă facem cunoscut faptul că, în situația în care ni se va solicita, ne manifestăm disponibilitatea de a participa la eventualele întâlniri ce vor avea loc pe marginea acestui subiect.

Cu deosebită stimă,

**SECRETAR GENERAL**  
**Comisar-șef de poliție**

**CĂLIN ROȘAN**



<sup>4</sup> privind aprobarea Listei unităților de asistență medicală autorizate pentru examinarea ambulatorie a candidaților la obținerea permisului de conducere și a conducătorilor de autovehicule sau tramvaie